
ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE 
Le samedi 26 avril à 15h00 

Club de golf Meadows 
Version approuvée 

 
 

Procès-verbal de l’Assemblée générale annuelle (AGA) du 26 avril 2008 
 

 Étaient présents : Denis Cadieux, Bernard Potvin, Sylvie Denis, Samuel Lapierre, Dominique Drouin, 
Alexandre Bergeron, Gisèle Lalonde, Éric Giberson, Valérie Major, jacques Dagenais, Robert Pitre, 
Pauline Thistle, Christine Marier, Shauna Graham, Diane Hamel, Diane Beauchamp, Jeffrey Wilson, 
Pierre Deschamps, Diane Guèvremont, Gabriel Massicotte, Sylvain Fleurant, Sébastien Fleurant, Julien 
Lemay, Marcel-Marie Lebel, Anick Fleurant, Suzanne Legault, Denise Prévost, Nathalie Delisle, Yanyk 
Delisle, Jean Charles LaBrosse, Jean François LaBrosse, Robert Savage, Valancia Béland, Pierre-Alain 
Bujold, Sylvain Lacroix, Roger Marleau, Marc Veilleux, Louise Brazeau, Kathleen Dupuis, Guy 
Rochon, Gérald Lajeunesse, Gilles Ouellette, Carole Gingras, Sylvain Laporte, Pascal Lajoie, Luc 
Cadieux, Raymond Gouin, Michel B. Séguin, Jacky Rollin, Richard Giroux.              

 
1 Mot de bienvenue : Madame Gisèle Lalonde, présidente des Scouts du district d'Ottawa, souhaite la 

bienvenue à tous et à toutes.  Elle présente les membres du conseil d’administration.  Elle profite de 
l'occasion pour remercier tous les bénévoles pour tout ce qu’ils ont fait au courant de l’année pour les 
jeunes, de la part des parents et de la communauté. Elle remarque de nouveaux visages et les remercie de 
se joindre au mouvement scout et l’énergie de renouveau qui flotte sur le district.   
 

2 Réflexion : Madame Gisèle Lalonde, présidente d’assemblée lit une petite réflexion.   
 
3 Vérification du quorum : Madame Valancia Béland, directrice générale confirme qu'au moment de 

débuter le 90e AGA., le quorum (Article 9) de 50 personnes, représentant au moins cinq groupes, est 
respecté. 

 
4 Lecture et adoption de l'ordre du jour : Sur proposition de Monsieur Pierre Alain Bujold, appuyé par 

Monsieur Gilles Ouellette, l'ordre du jour proposé est accepté à l'unanimité. 
 
5 Adoption du procès-verbal de l’assemblée générale du 28 avril 2007 : Sur proposition de Monsieur 

Jacques Dagenais, appuyé par Monsieur Robert Pitre, le procès-verbal de l’assemblée générale annuelle 
2007 est proposé et accepté à l’unanimité. 

 
6 Présentation des états financiers au 31 décembre 2007 : Monsieur Marc Brazeau pour Monsieur Lionel 

Nolet, de la firme Marcil Lavallée présente les états financiers au 31 décembre 2007 des Scouts du district 
d’Ottawa.   

 
Monsieur Brazeau explique ce que sont les états financiers. Le 8 février 2008, les états financiers furent 
complétés. Il y eut une croissance importante au niveau des revenus. Monsieur Brazeau explique les 
charges.  Il y eut un excédent sur le bénéfice net pour l’année 2007. Toutes les immobilisations sont 
imputées à la dépense.   
Aucune question relative aux états financiers ne fut posée par l’assemblée. 
Suite à la présentation, les membres de l’Assemblée générale annuelle, sur proposition de Monsieur Pierre 
Deschamps, appuyée de Bernard Potvin approuvent les états financiers au 31 décembre 2007 à 
l’unanimité.   
 

7 Désignation des vérificateurs : Sur proposition de monsieur Pierre Deschamps, appuyés par Monsieur 



Raymond Gouin, les membres de l'Assemblée générale sont d'accord, à l’unanimité, avec le choix de la 
firme Marcil Lavallée à titre de vérificateur pour la prochaine année. Monsieur Bernard Potvin en profite 
pour féliciter la firme Marcil Lavallée pour leur engagement communautaire.   

 
8 Rapport du président du Conseil d'administration : Le président monsieur Pierre Deschamps 

souhaite la bienvenue à tous et remercie tous les bénévoles et employés pour leur travaille.  Cette année 
fut une année ou nous avons redressé plusieurs dossiers. Pour le volet administration, un nouveau site 
web fut mis en ligne. Beaucoup de nouvelles informations pour les animateurs et administrateurs. Un 
nouveau plan stratégique et des objectifs à court terme furent mis en marche. Les axes sont 
l’administration et le fonctionnement, financement, services aux membres et mise en valeur du 
scoutisme.  En 2e plan nous aimerions voir à plus long terme, voir les défis qui s’en viennent au cours 
des 3 prochaines années. Monsieur Pierre Deschamps invite les membres à s’impliquer au niveau des 
comités. Beaucoup de temps en 2007 fut pris pour couper dans les dépenses et aller chercher de 
nouvelles sources de financement. L’an dernier, nous avons fait un modeste profit, mais la situation 
demeure précaire. Nous sommes à la recherche d’un trésorier et nous vous implorons de nous aider à 
chercher.   

 
La fondation des Scouts du district d’Ottawa fut moins active au cours des dernières années, mais 
Bernard Potvin, y travaillera afin de la remettre sur pied.  Cette fondation est un élément stratégique 
pour le financement à long terme.   
 
Beaucoup d’effort fut fait de la part du commissariat.   
La boutique fut rénovée et de nouveaux produits sont maintenant disponibles. La boutique est un moyen 
de financement et nous vous encourageons à acheter à la boutique Scout.   
Nous remercions Monsieur Denis Parizeau et l’équipe co-jam pour le Jam envolée de l’été dernier.   
Nous remercions Marc et son équipe pour le beau travaille qui fut fait au camp. Et nous aimerions avoir 
une rétroaction des membres pour avoir des idées sur le camp et savoir pourquoi ils utilisent ou non. 
Plusieurs défis sont à relevé pour 2008. Le nom des Scouts du district d’Ottawa est peut-être plus 
convenable. Un comité, parrainé par Sébastien Fleurant fut mis sur pied afin d’évaluer les enjeux. Nous 
devons sonder les anciens, les partenaires. Nous espérons conclure cette année en fonction d’entériner 
les changements pour l’AGA 2009 

  
Monsieur Marie Marcel Lebel propose d’accepter le rapport du président et appuyé par Madame Pauline 
Thistle. Adoptée à l’unanimité. 

 
A. Ratification des actes des administrateurs pour l’exercice se terminant le 31 décembre 2007 

a. Sur proposition de Monsieur Julien Lemay et appuyé par Monsieur Gilles Ouellette, les 
membres de l’assemblée générale acceptent à l’unanimité, la ratification des actes des 
administrateurs et administratrices pour la période du 1er au 31 décembre 2007.   

 
 
9 Rapport du Commissaire du district :  

Monsieur Jean François La Brosse présente 3 invités soit Sylvain Thibault, commissaire nationale 
Lionel Saint-Jean, président de la commission d’évaluation à l’ASC et Jean Dion, commissaire des 
Scouts de l’Outaouais. Monsieur LaBrosse remercie chacun des bénévoles et des jeunes qui 
s’impliquent dans le scoutisme. 2008, marque le 90e anniversaire du scoutisme. Il remercie tous les 
commissaires et adjoints qui ont su l’épauler et l’appuyer pour cette première année à titre de 
commissaire de district. L’équipe de formation fut remise sur pied et la formation eut de très belles 
répercussions.   
Remercie le conseil d’administration qui veut solidifier les liens entre le commissariat et le conseil 
d’administration.   
Monsieur Guy Rochon propose d’accepter le rapport du commissaire de district et appuyé par Monsieur 



Sylvain Fleurant. Adoptée à l’unanimité 
 
10 Dépôt des prévisions budgétaires 2008 et de la cotisation :  

Sur proposition de Monsieur Michel Séguin et appuyé par Monsieur Sylvain Fleurant les prévisions 
budgétaires sont adoptés à l’unanimité 

 
11 Remise des décorations :  

Monsieur Jeff Wilson, président du comité de décoration, remet à l’aide de son équipe les boutons de 
services de 2 ans et 5 ans.   Les nœuds de Gilwell sont aussi remis.   

 
12 Élection des membres du Conseil d'administration du district :  

Madame Gisèle Lalonde invite Sébastien Fleurant, membre du comité des candidatures à venir présenter 
son rapport.  Les 2 postes sont élus par acclamation. Les nouveaux membres sont Monsieur Jacques 
Dagenais et Madame Murielle Gagné Ouellette. Nous aimerions remercier Monsieur Bernard Potvin, 
qui ne renouvelle pas son mandat au sein du conseil d’administration et qui dirigera ses énergies vers la 
Fondation des Scouts.   

 
13 Délégation de pouvoir au Conseil d'administration du district : Sur proposition de Monsieur Sylvain 

Fleurant, appuyées par Monsieur Sylvain Lacorix, les membres de l'Assemblée générale délèguent à 
l'unanimité au Conseil d'administration des Scouts du district d’Ottawa tous les pouvoirs nécessaires 
pour assurer la bonne marche des Scouts du district d'Ottawa au cours du prochain exercice.  

 
14 Questions et recommandations des membres de l’Assemblée Générale :  

Monsieur Gilles Ouellette remercie le conseil d’administration, le commissariat et le bureau pour les 
efforts au cours de l’année.   
Monsieur Pierre Deschamps remercie les gens dont le mandat se termine cette année soit Bernard 
Potvin, Yvan deTheux et Luc Cadieux. Un rappel est fait pour trouver un trésorier.  Présentation de la 
carte postale et de la campagne de recrutement. Un objectif de 2 membres de plus par groupes est lancé 
pour tous les groupes.   
Monsieur Sylvain Thibault, commissaire nationale s’adresse à l’assemblée en remerciant les bénévoles 
pour leur participation.  La région de la capitale nationale sera un pole dans les prochaines années avec 
le moot de 2013. De façon plus officielle, l’annonce sera faite cet été.   

 
15 Remerciements :  

Madame Valancia Béland, remercie quelques-uns des partenaires financiers pour l’année 2007 soit : 
• Club optimiste Beacon Hill 
• Fondation Frnaco-Ontarienne 
• Fondation communautaire d’Ottawa : Fond Ontario Endowment for children and youth 

recreation 
• Patrimoine Canada: Programme dans les 2 langues officielles 
• Caisse populaire Rideau 
• Chevaliers de Colomb d’Orléans 
• Club Richelieu Laporte 
• GBS 
• Club Richelieu Vanier Laurier 
• Club optimiste Vanier 
• Fille de la Sagesse 

 
16 Ô Canada: La Présidente d’assemblée, Mme Gisèle Lalonde invite les membres à chanter l'hymne 

national.  
 



 
17 Prochaine Assemblée générale annuelle : L'ordre du jour étant épuisé, c'est de façon unanime que les 

membres de l'Assemblée générale, sur proposition de monsieur Pierre Alain Bujold, appuyés par 
Madame Valérie Major, approuvent la levée de cette 90e Assemblée générale annuelle. La date de la 
prochaine réunion aura lieu le 25 avril 2009 

 
18 Levée de l’assemblée :  
 

 
 
__________________________________                _______________________________ 
Gisèle Lalonde                                                            Pierre Deschamps    
Présidente des Scouts du district d'Ottawa                 Président du Conseil d'administration  
 
                        
_________________________________                 _______________________________  
Jean François LaBrosse                                             Valancia Béland 
Commissaire du district d’Ottawa                             Secrétaire 


